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Alkotmánybiztositékok.
Több mint egy óv telt el azóta, 

hogy a félreértés a király és nem­
zet közt megszűnt ős a nemzeti 
kormány uralomra lépve, iparkodott 
az alkotmányellenes darabont kor­
mány által országszerte okozott 
pusztítások nyomait eltakarítani. 
Nagy és nehéz munka volt ez, mert 
a füstölgő zsarátnokok eltávolítása 
dacára is érezzük azt a bűzt, amely- 
lyel Fejérváry és társai megfej tőz- 
tették az alkotmányos Magyarország 
tiszta levegőjét.

A nemzeti kormány uralomra 
lépésekor átmeneti kormánynak val­
lotta magát ős kijelentése szerint 
csak arra vállalkozott, hogy egyfe­
lől az országgyűlés zavartalan mű­
ködését helyreállítsa és a kátyúba 
jutott alkotmányos rendet régi he­
lyébe visszaemelje, másfelől meg 
ezredéves alkotmányunknak a szo­
morú tapasztalatok révén észlelt 
hiányait pótolja, illetve alkotmá­
nyunkat megfelelő biztosítékkal el- 
lása. Az alkotmány kell, hogy erős 
jogokat biztosítson úgy az egyén­

nek, mint az egész népnek a kirá­
lyi hatalommal szemben és a sza­
badságjogoknak teljes mérvű biz­
tosítását követeli meg mindenkivel 
szemben. Érezte és tudta ezt jól a 
nemzeti kormány kiváló belügymi­
nisztere, Andrássy Gyula gróf is, 
mert miniszteri állásának elfoglalá­
sakor megtartott beszédében férfiúi 
nyíltsággal és önzetlen hazafisággal 
jelentette ki, hogy ezredéves alkot­
mányunkat megfelelő biztosítékkal 
kell körülbástyázni és egyszer és 
mindenkorra lehetetlenné kell tenni 
alkotmányunknak minden legcse­
kélyebb mérvű bárhonnan és bárki­
től jövő — megcsonkítását. A bel­
ügyminiszter megígérte, hogy az 
alkotmány biztosítékokról szóló tör­
vényjavaslatokat elkészíti és alkot­
mányos tárgyalás végett a törvény­
hozás elé terjeszti.

Andrássy gróf ígéretét bevál­
totta, az alkotmánybiztositókokról 
szóló javaslatokat elkészítette, azo­
kat a szokásoknak megfelelőleg elő­
zetes jóváhagyás végett a király 
elé terjesztette, de a kérdéses ja­
vaslatok máig sem kerülhettek al­
kotmányos tárgyalás alá azért, mert

a bécsi kamarilla ősi szokásaihoz 
híven ismét döngeti alkotmányunk 
kapuit, ismét beleavatkozik leg­
szentebb belügyeinkbe és kézzel- 
lábbal dolgozik azon, hogy egyfe­
lől a nemzeti kormány üdvös mű­
ködését lehetetlenné tegye, másfe­
lől meg átkon cselszövényeivel az 
apostoli király és a magyar nem- 

I zet között meghasonlást idézzen 
elő. Nem is egészen egy hónap múlva 
azonban az alkotmány visszaállítá­
sának 40 éves évfordulóját ünne­
peljük.

Hisszük és reméljük, hogy az 
alkotmánybiztositókokról szóló ja­
vaslatok ezen napig tető alá kerül­
nek és mint szentesített törvények 
fogják a müveit nyugat népének 
hirdetni, hogy a magyar ezredéves 
alkotmány kiépítése oly befejezett 
tény, amelyben soha senki a vilá­
gon többé rést nem üthet.

Egyház és iskola.
Miniszteri biztos. A közoktatásügyi 

miniszter a debreceni felső kereskedelmi 
iskola ezévi érettségi vizsgálatainak vezeté-

Vonaton.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —

— Személyvonat Bécsigl — kiáltott be 
a portás a nyugoti pályaudvari vendéglő ter­
mébe. Kovács bácsi, aki most nyelte le az 
utolsó kortyot a sörös pohárból, lázasan fi­
zetett és kezében hatalmas szegfübokrétával 
kiszalad a perronra a vonathoz. Csak olyan 
szakaszt kapott, amelyben már négy másik 
utas ült, még pedig tekintettel a késő 
esti időre — már kilenc és fél órára járt az 
idő, valamennyien el nyújtózva a fekete bőr­
üléseken. Érthető volt tehát a nagy fogadta­
tás, amelyben az ötödik részesült. Kovács 
bácsi azonban nem sokat látszott törődni a 
többiek kényelmével és kérlelhetetlen arccal 
állt még egy vörös oldalszakállu ur előtt:

— Szabad kérnem V
Azzal leült melléje az ülésre, úgy, hogy 

a másik természetesen kénytelen volt most 
már felülni, bosszús arccal húzódva a sa­
rokba, mialatt valószínűleg afféle gondolat éb­
redt benne:

— Vájjon meddig akar utazni ez a? ...
Nem fejezhette be gondolatát, — mert 

lent a perronon hangosan közbe kiáltotta va­
laki, hogy:

— Indulás 1

A gép füttyontett, s a másik percben a 
vonat lassú, komoly dübörgéssel kirobogott 
a pályaudvarból, neki a hűvös, vak októberi 
éjszakának.

A szakaszban csend volt, mert az uta­
sok, akik Kovács bácsi kivételével mind 
Bécsbe iparkodtak, valamennyien álmosak 
voltak.

Maga Kovács bácsi is — aki Vácra 
volt menendő | alig hogy a vonat elindult, 
már érezte, hogy ellenállhatatlan álmosság 
lepi meg.

Vonaton amúgy is könnyű elálinosodni, 
hát még ha esti tiz óra felé jár az idő, ősz 
idején s az ember egy negyedórával ezelőtt 
öt pohár sört engedett le a torkán. Félt 

; azonban, hogy elalussza az állomást és ol- 
I viszik Verőcére, avagy ki tudja, talán Esz­

tergomig, vagy még odább. A kalauzban 
nem mert megbízni, mert minden kocsi teli- 
desteli volt utassal, s igy, ha csuk borra­
valóval nem gyantázza meg az emlékező 
tehetségét, azt biztosra vehette, hogy a derék 
ember elfelejti a fölkelést. Borravalót pedig 
elvből nem szokott adni Kovács bácsi; ma­
gának is kevés volt a borra való.

Egy régi iskolatársa lakodalmára ment, 
aki most nősült meg harmadszor. S Kovács 
bácsinak, akit mulatós ember létére szintén

meghívtak, már magában az is nagy fájdal­
mat okozott, hogy délutáni rémes elfoglalt­
sága miatt csak estére jelenthette be a meg­
érkezését Vácra. De még igy is fente már a 
fogát a pompás lakomára, sőt mi több, éppen 
erre való előrelátásból egész este csupán a 
sörre szorítkozott, enni azonban egy harapást 
sem evett. Nem jó lett volna tehát egy ostoba 
álommal elpaszszolni a kiszállást.

Szeme már majd leragadt az álomtól; 
csöndes kételyekkel pislogott a jövő elé.

Hirtelen elégülten elmosolyodott. Barát­
ságos arccal fordult a szomszédjához, aki 
embergyülölő tokintettel mélyedt a levegőbe. 
Látszott rajta, hogy hosszabb útra indult, 
iszonyúan ki van merülve és hogy dühös, 
hogy ez a másik ott mellette még a kis 
fekvő helyéről is kiszorította.

— Akarja uraságod — szólalt meg most 
diplomatikusan Kovács bácsi — akarja 
uraságod, hogy minél hamarább lefeküd­
hessék ?

— Hogy a manóba ne akarnám YI — 
volt a válasz, miközben egy sóvár pillan­
tása siklott el a tóbbicken, akik már mind 
a hárman jóízűen aludtak.

— Meg lesz — kérem — biztatta 
Kovács.

— Én kérem, Vácnál kiszállok. Addig
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nevel, miniszteri biztosi minőségben, dr 
Szabó Sándor sárospataki jogakademnu ren­
des tanárt bízta meg. _ I
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A horvát kérdés előtérben.
A politikai helyzet

— Saját tudósitónktól. —
Budapest, május 15.

A koalíciós kormány teljesen átmeneti­
nek vallja magát, mégis száz olyan kérdés 
tolul előtér- o, amelyek minden átmenetiség 
dacára végleges megoldási igenyelnek, tizek 
közé tartozik a horvát kérdés. A kurvát 
képviselők már hetek óta forrongamik s a 
magyar kormány három hete szakadatlanul 
tárgyai velük és igyekszik olyan megállapo­
dást létrehozni, amely teljesen kielégítse a 
hói vétókat, de viszont a rnagxar érdekéket 
se sértse. A múlt heten már-már olyan volt 
a helyzet, hogy sikerült, szerencsésen meg­
oldani a horvát kérdést, de most a vasúti 
törvényjavaslatok benyújtásával újabb nor- 
vát sérelem támadt. A honátok ugyanis 
azzal a képtelen igénnyel állottak elő, hogy 
a horvát vasutakon teljesen horvát legyen a 
hivatalos nyelv. Ez teljesíthetetlen kérdés. 
Egy beavatott függetlenségi politikus orról 
ezeket mondotta nekünk:

— A horvátuk b en rosszul teszik, ha 
a mostani viszont ok közt nem a mérsékletet, 
tartják szem elén. Igen rosss-ul 1 eszik, ha 
szenvidelates hangon tárgyalják ezt a kér­
dést és fenyegeti siket szögeznek ellenünk. 
Azt hisszük, hogy a kéidés nem olyan, me­
lyet nyugodt, higgadt mérlegelés és tárgya­
lás rendjén nem lehelre közös megnyug­
vásra elintézni.

Egy ponton a magyar kormány hajtha­
tatlan. Ez az államvasutak nyelvi egységé­
nek kérdésé. Ehhez az elvhez a kormánynak 
ragaszkodj ia kell. És azt hisszük, hogy a 
horvátok is meg fogjuk azt érteni. Attól a 
kormány nem zátk<>?ik el, hogy a vasúti 
javaslat s> üvegezésen olyan módosítások 
lótesitessenek, melyek az esetleges leltei elé­
seket eloszlatják s aim lyek kétségtelenné 
teszik, hogy a magyar állam a szerzett jogo­
kat konfiskálni nem akarja.

Ez a nyilatkozat teljesen megvilágítja 
a helyzetet s mar is látható, hogy a kor­

mánynak még igen nagy harcot kell meg­
vívnia a Ilonátokkal, akik sajátságos módón 
fölcsigázták követeléseiket.

Városháza és vármegye.
Nagyvárad a Bocskay-szoboi le­

leplezésen. Nagyvárad város tanácsa beje­
lentő te llajdutnegye alispánjának, hogy a 
törvényhatóság Bocskay fejedelem szobai­
nak június 2-ik leleplezési ünnepén Ragány 
.János főszámvevővel és dr. Tóth Ferenc bi­
zottsági taggal képviselteti magát.

A varos májusi közgyüléi-e. A vá­
ros májusi rendes közgyűlésé, mint jó for­
rásból értesülünk, e hónapról, sőt juntas első 
napjairól is elmarad. Főokai ennek az elha­
lasztásnak, hogy a bizottsági ülések a vátős­
atyákul e hó során alaposan igónybevettek s 
hoírv <t lent jelzett időközben lesz <i I billy- 
jubileum s a Bocskay-szoborleleplezés ün- 
népe is. A közgyűlés igy valószínűleg ju- j 
thus második hetében tartják meg.

Az ausztriai választások, j
A szociáldemokraták győzelme.

— Távirati tudósítások. —

Az ausztriai választások eredményéről az 
alábbi távirati értesítéseké! vettük: i

Becs, május 15. Az alsó-ausztriai vá­
lasztások eredménye pártárnyalat szerint ek­
ként csoportosul. ,

40 keresztény szoeiálista,
12 szociáldemokrata, j

1 német haladó.
Tizenegy kerületben pótválasztás lesz ! 

és pedig 11. keresztény szocialistával, 2 né- | 
met haladó és kilenc szociáldemokrata áll ; 
szemben.

Nagy megdöbbenést keltett <i kérész- 1 
tény szoeiálista táborban, hogy' a szociálde­
mokraták a klerikális Alsó-Ausztriábtm is 
olyan tekintélyes számban vitték zászlóju­
kat győzelemre. Gróf Byllant-Reidth volt 
miniszter egy szociáldemokrata képviselője­
lölttel áll szemben a pót választásokon.

Becs. május 15. Mostanig a birodalom

300 választásának eredménye ismeretes. 127 
helyen pótválasztásra kerül a sor, véglegesen 
163 helyen választottak.

Mogválaszlatott:
41 keresztény-szocialista,
51 szociáldemokrata,
6 német haladó,
2 német néppárti,

24 kelhóliku* centrumpárti,
3 ifju-eseh (köztük Pucák miniszter),
2 ó-cseh,
1 cseh nemzeti szoeiálista,
3 agrárius,
7 német agrárius (közöttük 1 eskü),

I 3 alldeutsch,
5 ifju-rutón,

I 1 román,
5 olasz,
8 szlovén néppárti,

I ............

azonban aludni szeretnék. Ha Vácnál ön 
fölébreszt, akkor örömest átadom önnek a 
helyemet. 11a azonban ezt a szívességet ön 
még sem tenné meg nekem, akkor szent, 
hogy elutazom Bécsig, s ön az egész utón 
gubbaszthat itt a sarokban, — ülve. Ful- 
ebreszt ?

— Föl, — mondta a másik.
- Köszönöm, — felelő halkan Kovács 

bácsi, s a következő percben már aludt, 
akár a bunda.

Szomszédja ádáz tekintetet vetett fe­
léje. . • A vonat most hagyta el Palota- 
Újpestet.

Kovács bácsi pedig a lakodalomtól ál 
modult. A vacsorával, igtv, nem várták 
meg, de gondosan félreraktuk neki mindent. 
És, hogy ízlik a s< rre a pompás kacsa­
pecsenye I Meg a pulyka! Meg a többi dicső 
eledelek! És különösen hogy csúszik mind­
ezekre a bor 1 Finom kis ital! Kovács bácsi, 
karcsú boros pohárral a kezében, most fel­
áll tíz asztal melleit és ál alános figyelem 
közben szólani kezd:

Kedves uj házaspár!...
—- Vác! — kiáltotta valaki Kovács 

bácsi fülébe - Váci kérem, Váci Siessen 1
— Mi... mi? — riadt föl álmából,

I félbeszakítva pobárköszöntőjét a megszólí­
tott Mi az, kérem?

— VácI Vác! 'fessék sietniI Mert...
Kovács bácsi nem várta be a végét, 

í Kapta a kalapját és vad gyorsaságban rphant 
végig a folyosón, ki a kocsiajtóhoz, tippen 

I csak hogy még leugorhatoit.
Csupán amikor a vo'mt már tiiszkölve, 

i fújva, füstölögve tovább dübörgőit az állo- 
I másról, akkor nézett szét Kovács bácsi a 
i vagányok körül a sötétben, 
i - Mi ez?

Megkérdezte a portást, 
j — Vác ez ?

Az flegmával felel:
— Dehogy, kérem; Vác még két állo­

más innen. Ez csak Dunakesz.
És mikor megy a legközelebbi vonal?

— Reggel. Addig sem előre, sem hátra 
nem lesz több vonat. Ez volt az utolsó.

Kovács bácsi szuniutuan pillantott ke­
zében a ment asszony! bokrétára: — Adieu, 
lakodalom 1 Aztán dühösen nézett a tova­
robogó vonat után...

Azon pedig, az egyik másodosztályú 
szakaszban, ezalatt már kényelmesen nyúlt 
cl a leszállított, váci utas ülésén a negyedik.

Ajkai körül ádáz mosoly játszadozott...
Zs. L.

nemzeti haladó szlovén,
1 kormánypárti,
3 klerikális cseh,
1 pártunkivüli,
1 német szabadelvű,
1 lengyel klerikális és 
1 német radikális.

A pótválasztáson gróf Sternberg Csych 
szociáldemokratával mérkőzik.

Prága, május 15. A 45. választókerület­
ben pótválasztás a cseh agrárius^ és szociál­
demokrata jelölt, közölt. Az 51. választó­
kerületben megválasztották Stolberg Károly 
szociáldemokratát. Az 56. választókerület­
ben pótválasztás a szociáldemokrata és az 
agrárius jelölt között. A 34-ik választókerü­
letben pótválasztás a szoeiálista és az ag­
rárius jelölt között. A 81-ik választókerület­
ben megválaszia'ott Schrammel szociál­
demokrata. A 100-ik választókerületben meg­
választották Beutal szociáldemokra’át. A 20. 
választókerületben pótválasztás az ifjucseh 
és a szociáldemokrata jelölt között. Az 58. 
választókerületben (Kuttenberg) megválasz­
tották Stoljak agráriust. Az 50 ik választó- 
kerületben pótválasztás az agrárius és a 
szociáldemokrata jelölt között. A 127-ik 
választókerület megválasztottá Tische rát, 
német agráriust. A 128-ik kerületben pót­
választás a német agrárius és a szociál­
demokrata jelölt között. A 48-tk választó- 
kerületben megválasztották Jarost, szociál­
demokrata. A 125-ik választókerületben pót- 
választás Kletzenbauor, keresztóriyszociálista 
és Gütlich, szociáldemokrata között.

Thaly Kálmán jubileuma.
Thaly-utca Debrecenben.

A bizottság záróülése.
— május 16.

(Saját tudósítónktól). Hovatovább 
impozánsabb méretekben bontakozik 
ki Thaly Kálmán jubileumi ünne­
pélyének képe. A május 25. és 26-án 
lezajló ünnepségek szokatlan fé­
nyességűnek Ígérkeznek; az ünne­
pélyt rendező bizottság mindent 
elkövetett, hogy a jubileumnak minél 
ragyogóbb kereteket teremtsen.

Az ünepóly rendező bizottsága 
tegnap délután bizalmas értekezletet 
tartott Oláh Károly tanácsnok el­
nöklete alatt. Az ülésen a bizottság 
az ünnepély végleges program inját 
állapította meg, amely különben 
tegnap több ponttal gazdagodott.

A 40,000 ezer koronás alapít­
ványon kívül Thaly Kálmán tisz­
teletére a város egyik utcáját nevó-

’-m ruha áru­
házában a

lehet vásárolni íérfi-, fin­
es gyermek ruhát DebrfiCBIl.
Piac-u. 4i. (a nagytrafikkal szembe)
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vei jelölik meg. A Péteri!a egyik 
mellék utcája, a Kasza-utca e sze­
rint Thaly-utca nevet fog nyerni.

A jubilemi ünnepségekre meg­
hívja a rendező bizottság a 48-as 
és függetlenségi párt elnökségét is, 
amelynek képviseletében valószínű­
leg Kossuth Ferenc kereskedelem­
ügyi miniszter jön le városunkba. 
Oláh Károly tanácsnok különben 
tegnap kezdte meg az ünnepély 
meghívóinak szétküldését. A tör­
vényhatósági bizottságnak vala­
mennyi tagja, az összes testületek, 
egyesületek s intézetek kapnak 
meghívót az ünnepélyre. A 26-án 
délben tartandó bankett jegyeit a 
függetlenségi párt eljárói fogják 
árusítani, de kaphatók lesznek azok 
Oláh Károly tanácsnok hivatali 
helyiségében is. A rendező bizottság 
ezúton is felkéri a magán fogatok 
tulajdonosait, hogy fogataikat en­
gedjék át a bevonulás alkalmára.

Az ünnepségek napjain a város 
zászló díszt ölt. Kétségtelen, hogy 
minden épületen, úgy a külváros 
szerény házain, mint a főtér eme­
letes palotáin lengeni fog a nem­
zeti zászló. Erre talán felesleges is 
figyelmeztetni a város hazafias pol­
gárságát.

Az iparkamarai ösztöndíjai.
A kamarai választások ügye.

Gyűlés a kamaránál.
— Május 16.

(Saját tudósítónktól.) A keresk. és 
iparkamara közös bizottsága tegnap dolinán 
Bérli Ede elnöklete alatt gyűlést tartott, mely 
intézkedett a folyó ügyek s kiválókig az ér­
demes iparos és kereskedö-ifjak számára 
adományozandó külföldi utazási ösztöndíjak, 
valamint az államsegélyes kérvények tár­
gyában.

Ezek napirendje előtt Szóray titkár 
jelentést tett a kamarai választások állásáról. 
A debreceni iparos beltagok választása ügyé­
ben a keresk. miniszter még nem rendelke­
zett, a felebbezés 'ez ideig elintézetlen. A 
szolnoki választások ellen benyújtott feleb- 
bezésro a miniszter vizsgálatot rendelt el s 
itt minden valószínűség szerint, uj válasz­
tás lesz. A beregszászi választás eredmény­
telen maradván, uj határnap tűzetett ki a 
választásra.

Az utazási ösztöndíjak sorsában a bizott­
ság a következőleg határozott:

600 koronás ösztöndíjban részesíti Ru­
bin Bornál n.-szőllősi bádogos segédet.

300 koronás ösztöndíjban pedig :
1. ifj. Kiss Géza tímár iparossegcdet 

Debrecen.
2. Oláh Elek müasztalos segédet Nyír­

egyháza
3. Varga Kálmán szabászt Debrecen.
4. Csátliy György hangszerkészítő segédet 

Debrecen.
Ez évben a kereskedelmi ösztöndíjra 

pályázók kevésbbé érdemesek voltak, úgy. 
hogy az 6 ösztöndíjaikat is iparosok számára 
juttatta a bizottság.

Az államsególyes kérelmek ügyében a 
bizottság azon adatok alapján tett lelterjesz­
tést, amely adatokat a helyszínén eszközölt 
vizsgálatok felderiiettek.

A debreceni mestertanfolyamok dolgá­
ban a bizottság mindenek előtt egy elektromos

szerelő és egy gyakorlati laboratóriummal 
egybekötött timáripari szaktanfolyam létesí­
tését sürgeti.

A statisztikai értékmegállapító orsz. 
bizottságba képviselőül a kamara újból 
Szántó Győző nagyiparost nevezte meg-

A győri kamarának május havában tör­
ténő székházavatási ünnepére a képviselet­
tel az elnökséget bízta meg a bizottság.

A cizmndiák termelő szövetkezetei ér­
dé, klőleg keletkezett vitás ügyben a keresk. 
miniszter küidötte ma, május 16-án érkezik 
meg s közbejöttével tartandó ülésre a ka­
mara ifj. Schwure )rilmost küldötte ki a 
titkár mellé.

Gyilkosság véleüenségből.
Agyonlőtte társát.

Végzetes szerencsétlenség a tanya n j
— május 16. í

(Saját tudósítónktól.) A lőfegyverrel 
való gondatlan bánásmódnak ismét áldozata j 
van és ismét szaporodott azoknak a gyil- | 
kosságoknak a szama, melyek gondatlan- j 
ságbói és könnyelműségből keletkeznek. ! 
Hiába a törvény büntetőparagrafusai, hi ab a ! 
a gyors egymásutánban ismétlődő gondat­
lanságból okozott emberölések intő példái, 
mégis alig múlik el hét, hogy egy-két ily 
esetről ne kellene számot adnunk.

Harsány! István és Béies Bálint legény­
emberek a városhoz nem messze fekvő 
Rickl-tanyán voltak alkalmazásban. Béres 
Bálint tegnapelőtt közös szobájukban fegy­
verét tisztogatta, anélkül, hogy megvizsgálta 
volna: van-e a csőben töltény. Amint keze 
között a fegyvert forgatta, az hirtelen elsült. 
A kiröpiiett golyó a Béres Bálinttal szemben 
álló Harsányi István mellébe fur: dott. A 
szerencsétlen, alig 23 éves legény rémes 
jajkiáltással rogyott a földre és elvesztette 
eszméletét.

A lövés zajára berohantak a házbeliek, 
kik megdöbbenéssel szemlélték a véres 
látványt. Nyomban mentésére siettek és 
gyógykezelés alá vették. Azonban minthogy 
a golyó a szerencsétlen legény legnemesebb 
szerveit zúzta szét, állapota mindinkább 
rosszabbra fordult, úgy hogy be kellett szál­
lítani intenzivebb orvosi gyógykezelés végett 
a közeli Balmazújvárosba. Azonban itt sem 
tudták megmenteni az életnek; tegnap este 
9 órakor meghalt.

A csendőrség megindította a nyomozást 
különösen abban az irányban, hogy a vélet­
len-gyilkosságban nem-e rejlik száimókosság.

Az esetet bejelentették a debreceni 
ügyészségnek, mely nyomban vizsgálatot 
rendelt el. — A tragikus véget ért legenv 
holttestét holnap felboncolják. E végből 
Dr. Láng törvényszéki orvosszakértő holnap 
a helyszínére utazik.

A debreceni építőiparosok
munkaközvetítése. 

Vasárnap felállítják a közvetítőt 

Kötelező lesz a munkásokra.

A szociálisták tiltakozása.
— május 16.

(Saját tudósítónktól.) A munkások és 
munkaadók között fennálló érdekellentétei 
kérdésében rendkívül nagy fontossága van a 
munkaközvetítésnek. Eddig a munkaközvetí­
tést a szervezett munkások tartották kezeik­
ben sznkcgyletcik által. Ez természetesen 
óriási elfajulásokra és terrorizmusra vezetett, 
amit kellőképpen bizonyított itt Debrecenben

is a bojkottok hosszú sorozata. Az egyes 
szakegyletek minden szakmában, kivétel nél­
kül, munkához, foglalkozáshoz csak szerve­
zett szociális munkásokat juttattak. Amely 
munkás nem volt tagja a szak egyletnek, 
annak lehetetlenné volt léve, hogy munká­
hoz jusson. Természetesen ezáltal meg volt 
bénítva a munkaadók akaratereje és ha csak 
nem akarták ipari üzemüket beszüntetni, 
kénytelenek voltak elfogadni a szakegyletek 
által reájuk oktrojált munkásokat.

Természetesen a nemrég Debrecenben 
megalakult munkaadó szövetségeknek első 
törekvésük az volt, hogy megtörjék a szak- 
egyletek munkásköz vetítését.

A debreceni építőiparosok szövetsége 
már meg is alakította legelsőnek az összes 
debreczeni szakmák között, a munkásközve- 
titést. Mint tegnapi számunkban is jelen­
tettük a szövetség felállítja a munkaközve­
títést, mely leghitelesebb értesülésünk szerint, 
már vasárnap megkezdi működését.

A szövetségi munkaközvetítő kötelező 
lesz minden épitőmunkára nézve, kivéve a 
kőműveseket, kik tudvalévőén még másfél 
évig szerződéses viszonyban állnak munka­
adóikul. De ezenkívül a bádogos, szerelő, 
asztalos, lakatos, festő és ács munkások 
munkát csakis a szövetség munkaközvetítése 
utján kaphatnak. A munkaközvetítőn kívül 
munkát egyik mesternél sem kap alkal­
mazást.

Óriási jelentősége ennek a dolognak, a 
szakegyletek erősebb hatalmi fegyverét csa­
varták ki a munkaadók, kiknek ezután lehe­
tő ve van téve, hogy azokat a munkásokat 
fogadják fel, akiket akarnak.

A munkások körében nagy a felhábo­
rodás ős izgalom, igen könnyen lehetséges, 
hogy egy általános építőipari sztrájkkal 
feleinek a munkaadók szervezkedésének 
őzen újabb vívmányára.

Jíirek.
A „Debroezon" szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utea 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. .

Fülöp Julia — beteg.
Vágyik ki a fogságból.

— május 16.
(Saját tudósítónktól.) Immár több, mint 

bárom hete ül Fülöp Julia ismeretes bűneiért 
letartóztatott szülésznő a debreceni ügyész­
ség fogházában, de bűnügyében semmi neve­
zetesebb fordulat nem állott be. A központi 
vizsgálóbiróság óriási éréilyel széles körben 
folytatja a vizsgálatot, de hogy uz előnyo- 
mozat által felderített igen homályos, bár 
tömeges bűnesetek tőnyáílndékából mennyit

Megnyílt a Buday-cukrászda kioszkja.
szórakozoliely. A legjobb cukrászati különlegességek és hűsítő italok. Este Í6BPB kiviláíjdva-
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igazolt az eddigi vizsgálat, azt még nem 
tudhatni. .

Fülöp Julia fogságában erősen bízik 
abban, hogy legalább is ideiglenesen szabad 
lábra helyezik. Különben védelmével dr. 
Kardos Samut bízta meg legújabban.

Fülöp Julia tegnap kihallgatást kért a 
királyi ügyésznél, mit meg is kapott. Az 
ügyésznél azon panaszkodott, hogy a fogház 
levegője igen ártalmas neki és ismét elővette 
régi lábbaja, valami izületi esuz, amit ter­
mészetesen a börtön levegőjének tulajdonit.

Az üítyósz azonban csak megnyugtatta 
a hírhedt szülésznőt, hogy legyen nyugodtan 
és ha lábbaja g.yötri, vizsgáltassa meg ma­
gát a törvényszéki orvossal.

Fülöp Julia ügye most az Ítélőtábla 
előtt van, ahova tudvalevőén megfellebbezte 
a törvényszéki vádtanácsnak az előzetes 
letartóztatást helybenhagyó végzését. — 
Az ítélőtábla büntető tanácsa valószínűleg 
még o hót folyamán dönt a letartóztatás 
kérdésében.

Kiss Áron és a Bocskay- 
ünnep. A Booskay-szoborbizottság 
elnöksége számos más előkelőség­
gel együtt Kiss Áron püspököt is 
meghívta a leleplezési ünnepségre. 
Az ősz püspök tegnap hosszabb s 
gyönyörű levélben válaszolt a meg­
hívásra, sajnálkozásának adván ki­
fejezést, hogy aggkora miatt sze­
mélyesen nem vehet részt az ünnep­
ségeken. A püspök végül áldást 
kíván az ünnepség rendezőire, akik 
a protestantizmus egyik legnagyobb 
végsőharcosának emlékét oly fényes 
keretben újítják fel az utódok előtt.

Uj gazdasági tudósító. A főld- 
mivelésügyi miniszter a hajdúböszörményi 
járásra nézve Csapó László hajduhadházi 
lakost a gazdasági tudósítói tiszttel meg­
bízta.

— Kinevezések. A pénzügyminiszter 
Kandel Jeremiás és Limák Géza okleveles 
mérnököket kataszt ri segódmórnökökkó ne­
vezte ki.

— Közvetlen vasutunk Nagy­
váraddal. A kereskedelmi miniszter 
értesítette Debrecen város tanácsát, 
hogy Kiss Ferenc ügyvéd, továbbá 
(ierster és Török építési vállalkozók 
kérésére a debreeen—nagyváradi 
vasút közigazgatási bejárását elren­
delte s annak helyéül s idejéül 
Debrecen város közgyűlési termét, 
illetőleg május 21-ik napjának d. e. 
!) óráját tűzte ki. A bejáráson a 
minisztert Hegyeshalmy Lajos osz­
tálytanácsos fogja képviselni. A 
közvetlen vasutösszeköttetós ügye 
tehát csakugyan nem pihen.

— Kikelt sáskák a városházán.
Jablonovszky József rovartani igazgató két 
hete Debrecenben időzvén, felment a polgár­
mesterhez is, magával vivén kis üvegcsébe 
zárva nehány sáskatokot és tojást. Jablo 
novszky inogmutogatta s megmagyarázgatta, 
hogy a sáskák petéi jórészt elfagytak s igy 
nagyon valószínű, hogy kevés sáska fog 
kikelni a Hortobágyon. A jóslat azonban 
aligha fog valóra válni. Igen érdekes bizo­
nyíték erre nózvo az, hogy a polgármester 
hivatali szobájában maradt tojásokból tegnap 
már vígan keltek ki a sáskák. Az üvegecs- 
kóhen nyugtalanul nyüzsögnek a még apró 
állatkák, amelyek a füvet olyan kellemes 
csemegének tartják. Csöppet som ártott 
tehát, hogy az irtási előkészületeket teljes 
buzgalommal foganatosították.

Fa és fémipari szakiskola Deb­
recenben. A „Szegedi Napló“ Írja: Úgy 
volt eredetileg, hogy a szegedi fa és fém­
ipari iskolát, mivel Szeged felsőbb ipari szak­
iskolát kap, Nagyváradra fogják áthelyezni. 
A kereskedelemügyi kormány azonban egyet 
gondolt, s elhatározta, hogy Debrecenben 
állítja fel a kettős szak iskolát. Az ötödik
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ilyen szakiskolát tehát Debrecen kapja meg. 
Eddig a hír. Amit mi hozzátehetünk, mind- 
össze annyi, hogy az iskola ielállitásftnak 
ügye móg nem teljesen befejezett dolog, 
mert a város a kormány által kért hozzá­
járulást nagyon sokalja.

— A város főispánjai s polgár- 
mesterei. A városi tanács legutóbbi 
ülésén megbizta Koncz A kos tb. 
tanácsnokot, közlevéltárost azzal, 
hogy Debrecen sz. kir. város összes 
eddig volt főispánjainak és polgár- 
mestereinek életrajzát Írja meg. A 
mii, mint értesülünk, .6—8 ívnyi 
terjedelemben s igen díszes kiállí­
tásban még a nyár folyamán meg­
jelenik.

— Bikabirál&a a Hortobágyon. A
hortobágyi intéző bizottság tagjai, Király 
Gyula elnöklete mellett, tegnap kezdték meg 
az évente szokásos bikabirálást a Hortobá­
gyon. A bírálás, melynek során az összes 
gulyákba kiválogatják a tenyósz-állatokat, 
holnap ér véget.

— Befagyott szakegylet. A debre­
ceni sülőmunkások azt tervezték régebben, 
hogy az élei mező-munkások országos szövet­
ségé keretében helyi csoportot alakítanak 
Debrecenben. A miniszter azonban nem en­
gedélyezte a megalakítást. A munkások erre 
hónapokon át újabb s újabb kísérletekkel 
próbálkoztak a polgármesternél, inig végre 
belátták erőlködésük haszontalanságát, s teg­
nap hivatalosan bejelentették, hogy a helyi 
csoport megalakításának szándékát elejtik s 
a fennálló sütőmunkás-szakegyletnek lesznek 
csupán tagjai. A polgármester e bejelentést 
tudomásul vette.

— A tizenkettedik gyógyszer­
tár ügye. A belügyminiszter fel­
hívására ti törvényhatósági bizottsági 
közgyűlés véleményezte a tizen­
kettedik gyógyszertár felállítását. A 
közgyűlés erre vonatkozó határo­
zatát Sesztina Jenő és társai meg- 
felebbezték. A felebbezést a polgár- 
mesteri hivatal tegnap terjesztette 
fel a belügyi kormányhoz.

Csavargó-járás a Nagyerdő 
parkjaiban. A városi tanács tudomást szer­
zett arról, hogy a Nagyerdő parkjaiban cs- 
tenkint rengeteg csavargó tanyázik, akiknek 
tömeges ott tartózkodása veszélyezteti a sé­
tálók biztonságát. Ez okból tegnap utasította 
a rendőrfőkapitányt, hogy a parkban mától 
kezdődőleg állandó éjjeli őrjáratokat tartas­
son. Csupán igy remélhető, hogy ez az éven- 
kint. meg-megujuló közbiztonsági zavar meg­
szűnik.

— Magyar nevek. Weiss Ferenc deb­
receni illetőségű budapesti lakos banktiszt­
viselő belügyminiszteri engedélyi) el Fahidi-ra 
magyarosította nevét. - - Latig Gyula debreceni 
lakos és kiskorú Erzsébet, Sándor s Imre 
nevű gyermekei belügyminiszteri engedéllyel 
Láng-ra magyarosították nevüket.

— A Tornaegylet 40 éves 
jubileuma. Mint már hirül adtuk a 
Debreceni Tornaegyesület folyó évi 
június 16-án üli meg 40 éves fenn­
állásának jubileumát és pedig igen 
ünnepélyes keretben. A jelzett napon 
d. u. fél 5 órakor országos torna- 
ős atlétikai viadalt rendez, este 8 
órakor ünnepélyes díszközgyűlést 
s utánna jubileumi lakomát tart. 
Az egylet vezetősége az ünnepély 
színvonalának eynelése céljából Jó­
zsef ki. herceg () felségét kérte fel 
védnökül, ki tegnap átiratban érte­
sítést küldött, hogy a védnökséget 
szívesen elvállalja s a maga részé­
ről tisztelet dijat ajánl fel. A főher­
ceg sportszeretete s az egylet iránt 
tanúsított figyelme a tagok között 
nagy lelkesedést keltett. Debrecen

sz. kir. város is 300 koronát ado­
mányozott a verseny rendezési költ­
ségeire illetve tisztelet díjra, fe va­
lóban örömmel látjuk, hogy e régi 
derék egylet önzetlen s nemes mun­
kássága mindenütt kellő méltány­
lásban részesül.

— Elmaradt presbiteri gyűlés. 
Az ev. ref. egyháztanácsnak tegnap délután 
három órára hirdetett ülése megint el­
maradt, a tagok rószvétlcnsége miatt. — 
Aki figyelemmel kiséri az egyházi ügyek 
intézését, az látni fogja, hogy mostanság 
egyik presbiteri gyűlés a másik után marad 
el, azért, mert a presbiterek rémitően csekély 
számban jelennek meg. Mindenesetre saj­
nálatos, hogy ily csekély az érdeklődés 
az egyházi ügyek iránt. — A tegnapról 
elmaradt egyháztanácsi ülés jövő héten, 
kedden délután tart at ik meg másodszori 
összehívásra. Ekkor tekintet nélkül a meg­
jelentek számára, — fog határozni a 
gyűlés.

— A locsolás és a háztulajdonosok:
A város locsológépeivel egy kis baj esett, 
egy részük használ hatatlanul fekszik a szín­
házban, A tanács ezen segítendő, utasította 
tegnap a főkapitányt, hogy sürgős rendelet­
tel hívjon fel minden háztulajdonost a háza 
előtti utcarész locsoltatására. A főkapitány e 
rendeletet, melynek pontos végrehajtásáról is 
gondoskodni fog, már tegnap kibocsátotta.

Eljegyzés. Fischer Jenő a debre­
ceni izraelita hitközség főkántora eljegyezte 
Róth Fanikát. (Minden külön értesítés he­
lyett.)

— A 6000 koronás ékszer-
lopás. A Kenyeres Károlyné kárára 
elkövetett 60Ó0 koronás ékszerlopás 
tettesét Takács Józsefnél ma adta 
át a rendőrség az ügyészségnek. 
Dobos rendőrbiztos a tolvaj állal 
elzálogosított ékszereket, úgy Buda­
pest, mint Debrecen zálogházaiban 
letiltotta. Kiadásuk iránt majd a 
bíróság fog intézkedni.

— Meghalt öngyilkosjelölt. Péntek 
Katalin dorogi cselédleány pár nappal ezelőtt 
rnegmőrgezte magát, lugoldatot ivott. Súlyos 
belső sérüléseivel azóta a közkórházban 
ápolják, ahol tegnap meghalt.

Drága álom. Drága álma volt 
Bod;\ Péter talyigásnak, ki a déli órákban 
az Árpád-téren elaludt. Alvás közben isme­
retlen tettes ugyanis kirabolta. 18 korona 
készpénzét és más értéktárgyait vitte el a 
tolvaj. Feljelentésére a rendőrség megindi- 

; tóttá a nyomozást.
— Agyonverte a társát. Véres ese- 

; móny történt tegnap este Storni Péter téglás!
: szőlőjében. Némethy János és Tóth István 

juhászbojtárok valami csekélység miatt 
összevesztek. A verekedés hevében Németh 
János felkapott egy ásót és azzal oly erővel 
sújtott társa fejére, hogy az nyomban össze­
esett. A fékeveszett ember dühében még 
több csapást mért a Tóth János fejére, kit 
súlyos, életveszélyes sérüléseivel az este be­
szállították a közkórházba, hol nyomban 
ápolás alá vették. A szerencsétlen ember 
egész éjjel nem tért magához és aligha éri 
meg a reggelt. A gyilkos juhászbojtárt a 
csendőrség móg az éjjel letartóztatta Holnap 
ki fog szállni a központi vizsgálóbíró a 
helyszínre, a vizsgálat megindítása miatt.

— Életunt katonatiszt. Tegnapi 
számunkban megemlékeztünk, hogy 
Latiseb N. a debreceni 61-ik cs. és 
kir. gyalogezred egyik fiatal had­
nagya öngyilkossági kísérletet kö­
vetett el; szolgálati revolverével 
mellbe lőtte magát. Az elég súlyo­
san sérült hadnagy a katonai csa- 
patkórházban részesül gondos orvosi 
gyógykezelésben.

A tűzoltók gyakorlata. A tűz­
oltók tegnap felvonulásos gyakorlatot tartot­
tak, amely minden tekintetben fényesen
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sikerült. — A gyakorlat a város főbb út­
vonalain ment végbe, mindenütt óriási nép- 
tömegekot és kiváncsiakat vonva maga után.

— Halálozások. Tegnap az anya­
könyvi hivatalban a következő haláleseteket 
jelentették be: Vásári József ev. ref.69 éves, 
Kafka József g. kath. 70 éves, Péntek Kata­
lin g. kath. 18 éves, Szalontai István ev. 
ref. 45 éves.

Kutyaszájkosarak, nyakszij- 
jak, korbácsok, vezető szijjak és 
ostornyelek Mentze áruházában 
Kossuth-utca 4.

x Értesítés. Tisztelettel értesítem a 
debreceni és vidéki nagyérdemű közönséget, 
hogy a „Debreczen“-hez címzett szállodát, 
annak éttermét és söresarnokát átvettem. 
Törekvésem ezen üzlet jó hírnevét vendégeim 
pontos és lelkiismeretes kiszolgáltatása által 
még fokozni. Amidőn kérem a nagyérdemű 
közönség jóakarata pártfogását és támoga­
tását, vagyok tisztelettel Kovács Aladár, a 
„Hungária“-kávéház volt főpincére.

- Olcsó és 
Mentzénél Kossuth

legyezők 
utca 4. sz.

KI A PANAMÁT SZERETI, 
Nyakkendő királyt felkeresi.

Éjszakai hírek.
Express tudósítás. —

) Csalás szénutalványokkal. Fur­
fangos szélhámost nyomoz a rendőrség. — 
Az illető Molnár Aladár 24 éves, volt dijnok, 
aki a legutóbbi hónapokban vasuttiszti ruhá­
ban elment egyes kereskedőkhöz, felmutatott 
a máv szénraktárához szóló szénutalványt 
azzal, hogy az olcsó szenet átengedi. Fizessék 
ki a szón árát, mert lakást akar felvenni 
s a pénz foglalóra kell neki. A szénutal­
ványokra minden esetben rá volt vezetve, 
hogy a szén ára előre ki van fizetve. Hol 
Rukkai Aladár, Nagy-Kiss Károly, hol 
Papp János, vasúti irodatiezt neve szerepelt 
az utalványokon. Itt-ott árut fogadott el 
pénz helyett és a szőnutalványt zálogban 
hagyta. Utólag kiderült, hogy az utalványok 
hamisak s a becsapott embereknek még a 
rendőrséggel is meggyűlt a bajuk. Molnár 
Aladár hasonló csalásokért már büntetve 
volt Ezelőtt három évvel olcsó villamos­
jegyeket kínált trafikoknak s a felvett 
pénzzel megszökött.

•) Sikkasztó dijnok. Weisenberger 
Henrik 26 éves nős dijnok Berger Mór bank- 
hivatalnoktól 4 darab 4 százalékos jelzálog- 
sorsjegyet vett át elárusitás végett, ezeket 
azonban elsikkasztotta. Weisonberger Vér­
tésnek és Berkoviosnak is nevezi magát. A 
rendőrség keresi.

Harc betörök és rendőrök között.
Lövöldöző cigány

A debreceni törvényszék nyomozó 
levele.

május 16.
(Saját tudósítónktól.) A debreceni tör­

vényszék tegnap nyotnvzó levelet adott ki 
Rostás Markó János, notórius betörő ellen. 
Rostás Markó ugyanis az ellene folytatott 
legújabb bűnvádi eljárás folyama alatt meg­
szökött, most országszerte nyomozzák és 
körözik.

A hires betörő bűnügye még a múlt óv 
június 13-án keletkezett. Ekkor ugyanis Ros­
test, kit többrendbeli betöréses lopásért nyo­
moztak — az állomás épületben felismerte 
Daku Mihály városi rendőr és előakarta állí­
tani a rendőrségi központra.

A vakmerő rabló azonban nem hagyta 
magát, hanem revolvert szegzett a rendőr 
mellének, mire ez önkénytelenül meghalták. 
Ezt a pillanatot felhasználta Rostás és futás­
nak eredt.

A rendőr azonban egyik társával Czir- 
ják Sándorral utána eredt.

Izgalmas hajsza kezdődött ekkor meg a 
Piac Miklós-utcakon át. Az üldözésben több 
járókelő is segédkezett. A vakmerő cigány 
mikor látta, hogy üldözői nyomába vannak 
ismét clőrcrántotta revolverét és abbói 15 
lövést tett üldözőire.

8zerencsóro azonban a lövések nem 
okoztak kisebb horzsolásokon kívül semmi­
féle életveszélyes sérüléseket az üldözőkben, 
kik csak akkor tudták elfogni a merénylőt,
mikor annak fegyveréből az összes töltények 
kifogytak.

vizsgálat alatt 
később a vád-

Az ellene megindított 
Rostás a fogságban ült, de 
tanács szabadlábra helyezte.

Ez alatt az idő alatt Rostás megszökött 
s most országszerte körözik. A vakmerő 
cigány 33 éves, ismertető jele: himlőhelyes. 
A nagyarányú nyomozásnak valószínűleg 
pár nap alatt meglesz a kívánt eredménye.

Távirat és telefon.
A pécsi kiállítás megnyitása

Pécs, május 15. Nagy ünnepségek közt 
ma nyílt meg itt az országos kiállítás, mely 
megmutatja az ipart, kereskedelem és mező- 
gazdaságot mai fejlettségében. Megérkeztek a
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megnyitási ünnepségre Kossuth és Apponyi 
miniszterek, Szterónyi József és Balogh Vil­
mos államtitkáron, a képviselők hatalmas 
küldöttsége Justh Gyula elnök vezetésével, 
de résztvesz a nemzeti ünnepen Frigyes fő­
herceg is a családjával. A főherceg és neje, 
Izabella főhercegnő, a kiállítás ügyét nagy 
érdeklődéssel karolták fel nemcsak mint ba- 
ranyamegyei nagybirtokosok, de a magyar 
ipar iránti nagy érdeklődésből is. A mai 
napra az egész város ünnepi díszbe öltö­
zött. — A fellobogózott és feldíszített, 
diadalkapukkal igen fényesen ékesített 
utcákon rendkívül mozgalmas élet van. Már 
reggel elkezdődik a zarándoklás a pályaud­
var felé, mindenki jelen akar lenni Frigyes 
főherceg érkezésénél. A vármegyei törvény­
hatóság küldöttsége Benyovszky Móric gróf 
főispán vezetésével reggel külön vonattal 
Béliéig utazott a főherceg elé. Midőn az 
udvari különvonat a vármegye határára, 
Sille állomásra megérkezett, a küldöttség 
hosszantartó éljenzéssel fogadta a főherceget, 
akit Benyovszky gróf főispán üdvözölt. A 
főherceg, ki magyar tábornoki egyenruhát 
viselt, az üdvözlésre magyar nyelven a kö­
vetkezőket válaszolta : Jóleső örömmel fogad­
juk a mi kedves Baranya vármegyénk hatá­
rán a megye közönségének szives üdvözletét, 
ürömmel jöttünk ismét vármegyénkbe, hogy 
rész tvegyünk a munka ünnepén. Azután a 
lelkes éljenzéssel fogadott beszéd után az 
udvari vonat Pécsre indult, hol a főhercegi 
családot ezrek l emenő közönség viharos, lel­
kes éljenzéssel üdvözölt. A pályaudvaron 
megjelentek Pécs és Baranyamegye egyházi, 
világi és katonai notabilitásai. Itt Erreth 
János Pécs város főispánja üdvözölte a fő­
hercegi családot, mire Frigyes főherceg 
magyar nyelven a következőket mondotta: 
Szívós fogadtatásukat és meleg üdvözlésüket 
hálásan köszönjük és őszintén örvendünk, 
hogy alkalmunk van Pécs város vendégsze­
rető falai között időnket tölteni és a nemzeti 
munkának szentelt hazafias ünnepen részt- 
venni, Azután a közönség lelkes éljenzése 
között bevonult a főherceg! család számos 
úri hintó kíséretében a püspöki palotába, hol 
a káptalan tagjai fogadták a fóhorcegi csa­
ládot. Megérkezés után Frigyes lőhorceg 
csapatszemlét tartott, mely után küldöttsé­
geket fogadott.

Budapest, május 15. Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter, aki Pécsett a 
tegnap megnyílt országos kiállítás megnyi­
totta, megnyitó beszédében a legmelegebb 
hangon nyilatkozott Frigyes főhercegről és 
családjáról, akik szintén resztvettek a kiál­
lítás megnyitásán. Kossuth — úgymond — 
a kir. herceg jelenlétével eklatáns bizonyí­
tékát szolgáltatta annak, hogy az ország 
iparának ős kereskedelmének felvirágozta­
tását mennyire szivén viseli. A kiállítás 
megnyitását délben nagy ebéd követte. A 
kir. hercegi pár családjával este visszauta­
zott Bécsbe.

Azt osztrák kultuszminiszter 
lemondott.

Budapest, május 15. Bécsből 
jelentik, hogy Narchot kultuszmi­
niszter, aki a most folyó ausztriai 
választásokon tegnap megbukott, 
nyomban beadta lemondását mit a 
király elfogadott.

Elhunyt képviselő.
Budapest, május 15. Vildnor Ferenc 

Kőhely (Küküllőmegye) kerület képviselője 
ma délután, budapesti lakásán elhunyt. — 
Vildnor Ferencnek óvek óta erős aszthmája 
volt s ez öltő meg.
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Öngyilkos Írónő.
Budapest, május 15. Papp Mariska 

hírneves Írónő ma lakásán öngyil­
kossági kísérletet követett el. Dél­
után lakásán bezárkózva barom 
szublimát pasztillával megmérgezte 
magát. Az írónő végzetes tettet 
későn vették észre, amikor a rette­
netes méreg megtette rombolt) ha­
tását Haldokolva szállítottak be a 
Rókus kórházba. Papp Mariska 
neves tárcaíró volt, Jézus című 
tárcája épen „Az Újság“ mai sza­
mában jelent meg. Az öngyilkosság 
híre általános feltűnést keltett.

Egy urileány öngyilkossága,
Budapest, május 15. Feltűnő öngyilkos­

ság törtönt tegnap délután Bélákén vén,_ ahol 
Beko László kir. tanácsosnak Irén nevű leá­
nya családi viszálykodás miatt agyonlőtte 
magát. Nyomban meghall.

Pozsony felirata a villamos vasút 
ügyében.

Pozsony, május 15. Pozsony város teg­
nap tartott közgyűlésén elhatározta, hogy 
a Pozsony és Bóes közötti villamos vasút 
ügyében felír a képviselőházhoz, kérve 
e kérdés ujrafelvételét.

Törvényszék.
§ Pályázat irnoki álla ra. Szüts 

Miklós dr. törvényszéki elnök pályázatot hir­
det a derecskéi kir. járásbíróságnál megüre­
sedett irnoki állásra, amelynek összes java­
dalma 1700 koronát tesz ki. Pályázni négy 
hétig lehet.

Csarnok.

Regény. — 21
Tanítónői állást meg nagyon, nagyon 

sok idő múlva kaphatsz csak. S addig, 
ki tudja, mennyi bajon, nélkülözésen kellene 
átinennod s ki tudja, megbirnád?

S látod, te annak a sok bajnak, de a 
minek még harmadrészét sem mondtam el, 
nagyon könnyen elejét vehetnéd s nyugod­
tak,' boldogok lehetnénk valamennyien.

Az óreg ember itt megakadt egy kissé 
s úgy látszik, megint azon tűnődött, hogy 
hogyan formálja beszéde magvát.

De azután csak folytatta.
— Ma délután itt volt Eisenstadt, 

a mint hogy te is tudod és megkérte a 
kezedet.

Ez mi ránk nagy szerencse. Eisenstadt 
gazdag s u mellett olyan derék, becsületes, 
jóravaló ember, hogy párját keresni kell. Én 
nem akarok, nem is kényszeritelek arra, 
hogy igent, mondj kérésére, hanem azt nem 
mondhatom eléggé, hogy ez ránk nagy sze­
rencse lehetne.

Nagy szerencse, ha beleegyeznél. Nos 
felelj leánykám, mit mondasz.

Én a te szavadtól teszem függővé az 
egészet. Én nem tudom ugyan, de azt hiszem, 
nincs kifogásod ellene. Ug.v-e, édes leányom ?

Berkes itt elhallgatott s néhány pilla­
natig várta, hogy Margit válaszoljon. Mivel 
pedig a leány hallgatott, folytatta :

- Hisz derék, becsületes ember.
És azután olyan nyugodtak boldog len­

nénk, nem kellene kínlódnunk, gyötrődnünk. 
Te sem lennél boldogtalan. Igaz ugyan 
hogy kissé közönséges ember talán hozzád, 
de mondhatom, nagyon szeret s tejben, vaj­
ban fog fürösztoni. És ón öreg ember, ki 
már a sir szélén állok s akinek már annyi

gondot, fejtörést okozott a te jövőd, nyugod­
tan térnék a földbe, mert biztosítva tudnám 
a te helyzetedet. Nos, felelj édes Margitom.

(Folyt, köv.)

Kiadja: a „Debreczen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság.

László Zsigmond

állatorvosi renddő irodája
nagy és kis állatok részére.

---- Foganatosít helyben és vidéken : —..... .

Állatvizsgálatokat, védő- 

ojtásokat, kerüléseket, tu- 

berkulinozási eljárásokat, 

állatbiztosításokat, állat- 

állományok rendszeres

évi felügyeletét, kosmeti- 

kai operatiokat. ■■I
Debrecen, Csapó-u. 30.

ELADÓ 1
a Bánkon a Kovács András-féle, most 
Nagy József tulajdonát képező 11 és fél 
hold kaszáló. Feltételek megtudhatók

Dr. TERVEY TAMÁS
ügyvéd irodájában, Piac-utca 73. sz. a.

A Suchán-i
„EDISON“ 

Villamos Ssinhisban
Batthyány-utca I. sz, alatt

(Simonffy-ház).

E héten teljesen uj műsor! Fel­
tűnést keltő, itt még nem látott 
újdonságok 1 Külföldi látványos­

ságok!
Eredeti, szép, tiszta, rczgósnólküli mozgó 

képekben láthatók.

Holnap és mindennap óránként 
változatos műsorral lesznek az 
előadások d. u. 6-tól este 11-ig.
Helyárak: karszék ülés 80 fillér, 
I. rendű 60 fillér, Il-cd rendű 
40 fillér. Gyermekeknek 14 éves 

korig 20 fillér.
Szives látogatást kér:

Sue bán Rezeö.
tulajdonos.

•eeeeeeeeeeeeee e eeeeeeeeeeeeeeeee

Donogán és Samossy i
céghez Debreczen, Kístemplombazár 
megérkeztek a tavaszi divat

1 gyönyörű uj donságai!! 11
| Zsolnai és brassói szövetek.
! Angol és Francia divatkellék,
E Blúz selymek. Napernyők. Övék.
$ Menyasszonyi kelengye. Kész fehérnemű.
11$$|§| niiyepek&s i
$ ___“•eeeeeeeeeeee»oaeeee»eee»eee se •

Wiíland íeslvérek
ra-a-g-y-

CZIRKU
a szénavásártércn.

M:;g csak pír napig 
Debrecenből.

JVTa., oaxitörtöirön nagy

sioortelőadás.
$8BÉS,Ík$ÉIBltoÍ»

KézcLete 8 órakor-.

Pónztárnyitás a czirkusznál reggel .10 órától 
d. u. 1 óráig, d u. 3 órától folytatólag. 

Jegyek előreválthatok a Schwartz-fóle dohány 
tőzsdében.

I iKőszvény!f I ellen ezernél több ki­
váló orvos ós tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a híres

-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
ßf> f., 3 üveg 6 k <5ö f bér mén tvn utánvéttel.

Egyedüli készítő
tirósz Nagy Fereucz

gv őgyszol'éSK
Debreczen.

11

I £suz!

PAVL0V1TS KARílLY
műépítész

irodáját^-

Hunyadi-utca 2. (I. emelet) 
helyezte át. n



k

N
Él

or.
ától

any

li

■

I
juss­

iét)

12

e.*«wt JL I BMIb

1907 május 15. DEBRECZEN

4aprú hirdetéseké
Dija: 10 szóin 40 filler, minden további szó 
4 till., vastagabb betűkkel tizedelt szó 6 Ilii.

G
Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, hu a szükséges levélbclycg beküldetik.

Apró hirdetések előre flzotendők.

Házmosterné és bejáróné felvétetik 
Arany János-utca 59. szám alatt. 444

Fiatal urleány házikisasszonyi állást 
keres. Szives megkeresést kér Nyíregyháza, 
poste restante „Törekvő“ jeligére. 439.

Timár-utca
elvihető.

3. sz. alól trágya ingyen
440.

Több rendbeli, használt, jó hordók és 
méhkasok eladók: Csicsó Lajosnál. 442.

Tisztavérü sárga orpington tenyésztojások 
kaphatók Darabos-utca 34. Darabja GO fillér.

Permetezéshez legtökéletesebb és 
legolcsóbb az or­

szágszerte elösmert legjobb 10 versenyen 
első díjjal kitüntetett a Veréb István által 
Debrecen, I. Szappanos-utca 10. sz. alatt 
gyártott pót szabadalmazott „S u g á r“ per­
metező. Permetezőket tökéletes javítás és át­
alakítás végett elfogadok. Árjegyzék ingyen, 
bérmentve. 418

Kereskedelmit végzett leány irodában 
kezdő fizetéssel alkalmazást talál. — Cim a 
kiadóhivatalban.

Modern Íróasztalt keresek megvételre. 
Czim a kiadóhivatalban.

Kopir-prés megvételre sürgősen keres­
tetik Czim a kiadóhivatalban.

Ebédlő asztal, jó karban levő, továbbá 
jó székek azonnal megvőtetnek. Cim a 
kiadóban.
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Villamos világítás,

villámhárítók, villamos házi csengők, 
házi és magan telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat. i»i
FÖLDVÁRI L.,

„Debreczeni Első 
Elektrotechnikai vál­
lalat.“ Kossuth-utca 1.

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2 ik szám, 

(Hungária kávéház).
I

m
ámímmmm.

Napernyők
óriási választékban 

és feltűnő

I

olcsó arak mellett
Bosznay J. és Társa

divatáruházába
Debreczen, Kossutk-utcza 5.

A cégünknél vásárolt ernyők huzatát, 
ha egy vagy két év alatt elszakad, 
teljesen díjtalanul ujonnanbehuzatjuk

1—1G diszkötcsben, uj, 
48 forint helyett csak

M 36 forint ►
Harmathy

könyvüzletében 52 

Füvészkert-utca 14. 
Telefon 374. 

Könyvjegyzék ingyen. 
„VERGE“ egészségi szivarkahüvely különlegességek 

ölesein kophatok.

ELADÓ KERÉKPÁR. „Styria“, alig 
használt, fólverseny, szabadonfutó. Czim a 
kiadóban.

SZOLOPERMETEZOK
kerti fecskendők, kerti padok, jégszekré­
nyek, fagylalt-gépek, mosó-, mángorló-, 

facsaró-göpek raktára

SESZTINA LAJOSNÁL
Debreczen, Piacz-utcza 23.

tapesztry, velonx, futó- és szalonszőnye­
gek minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
dlványteritők, — bútorszövetek és croppek, 

viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
Ágy- és asztalterítők
szövet- és csipkefüggönyök, stórok

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-utcza I. szám.

s W Alaplttatott 1842. évben. ^

fehérnemüek, valamint siffonok és paplanlepedö- 
vásznak, virágos és csikós csinvatok, damaszt 
étkező- és azsur kávésteritékek. damaszt- és 

frottír törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 
női fehérnemüek és paplanok a

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

MOSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, judish foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 om. széles sima színes francia batistok, 
angol zefirek, szerb vásznak....................... -

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett batistban, vászonban és pongés selyemben

K1I % vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háló 
köntösök és alsó szoknyák, sima és hímzett kész 

ágyhuzatok, selyem, llister és cloth alsó szoknyák, karton, 
kasmír és selyem paplanok, matráczok ■ •—

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

és divatzsebkendók

B i
férfi és gyermek ruhákra, valamint angol férfi 
ruhaszövetek, tennis kelmék, nyári mosd szövetek, 
hozzávaltí bélésáruk, turista ingek =====

legolcsóbb szabott árban.
= Férfi ruhaszövet.^

Mintákat kívánatra készséggel küldünk.

fíanczia P. D. jegyű fűzők, arezfátyol, divatövök, 
csipke- és selyemsálok, batiszt- és csipkegallérok, 

nyakkendők, keztyük, gyöngy- és bőr divattáskák, csipke-, 
szalag-, selyemkendők —-------

legolcsóbb szabott árban.
Harisnyák nők, férfiak

gyermekek részére állandó nagy válasz 
lókban

SZABI) LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
rRözea-utoza 1. szám.

“ ^ Alaplttatott 1842. évben. < '
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debreczen 1907 május 16.

Sorsjegyeink Debrecenben kaphatók: Berger Dezső füszerkeresk. Kossuth-u 55, Darvas Miksa ffiszerkerresk. Deák Ferenc utca, 

Schvarcz Dániel tajtékplpametsző és Thalsz Arthur paplrkeresk
423

áraiig)

m

jypr1'í<í$cmfxa»x&xms»

i!v v,

á „angyal" lüfe drogueria-üzlete
Ü*

Debrecen Piacz-utca 42. szám. szemben a Hungária kávéházzal, ajánlja 
a legmegbízhatóbb minőségben tartott háztartási cikkeit.________

Padlólackok Parquette-fényesitők Linoleumlackok
Jkzvj.iön'bö'zö srainelcfoen-

cc

33

m

,CHRYSANTOLIN
n legmegbizhatóbb poloska- és rovarirtó szer, mert felülmúlja az összes eddig létező

----  = szereket.

Kéztisztító folyadék és pomádék. Ezüsttisztitó szappanok, folyékony Aranyozol
különböző színekben.

n,m M és különbőzó molyporok I
M

sődtömeí elámsitás
Vagyonbukott DARVAS EDE csődtömege Piacz-utcza 24. szám alatt

potom áron lesz elármsitva.-
ELADASRA KERÜLNEK: Téli és tavaszi felöltők. Selyem-, szatén-, sephir-blouzok. Szines-

és fekete napernyők. Angol aljak. Gyermekruhák.
Az üzlet nyitva délelőtt 9—12-ig, délután 3—6-ig. — A berendezés eladó.

Nyomatott Debrecen hz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.
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